

Čína a Sýrie vytvářejí „strategické partnerství“

 infokuryr.cz/n/2023/09/23/cina-a-syrie-vytvareji-strategicke-partnerstvi

kurýr

23. září 2023



Peking pomáhá Damašku znovu navázat kontakt s jinými národy po kampani podporované USA za svržení prezidenta Bašára Asada

Peking a Damašek oznámily nové „*strategické partnerství*“ během probíhající návštěvy syrského prezidenta Bašára Asada v Číně. Prezident Si Ťin-pching se s ním setkal ve městě Chang-čou před letošním zahájením Asijských her, významné mezinárodní sportovní události.

Asad je na návštěvě Číny poprvé od roku 2004, kdy se setkal s tehdejším prezidentem Chu Ťin-tchajem. Xi oznámil novou dohodu, když v pátek přivítal svého hosta v hlavním městě provincie Zhejiang.

Čínský vůdce prohlásil, že vztah mezi těmito dvěma národy „*vydržel zkoušku mezinárodních změn*“ a zavázal se, že je bude udržovat tváří v tvář mezinárodní „*nestabilitě a nejistotě*“.

USA a jejich spojenci usilují o sesazení Asada přes deset let a obviňují ho z různých prohřešků během ozbrojeného konfliktu v zemi. Krveprolití začalo v roce 2011, kdy se masové protesty proti syrské vládě zvedly, ale brzy byly uneseny mezinárodními džihádistickými organizacemi. Tyto prvky odsunuly na vedlejší kolej další protivládní síly, které západní státy propagovaly jako „*umírněné rebely*“ jako hlavní hrozbu pro Damašek.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz

Ruská intervence v roce 2015 otočila vývoj a pomohla syrské armádě vyhnat islamistické militanty z většiny země. Některé části, kde jsou přítomny turecké a americké jednotky nebo jejich místní spojenci, zůstávají mimo kontrolu Damašku.

USA uvalily na Sýrii ochromující jednostranné sankce, které omezují její schopnost rekonstruovat se po tomto brutálním konfliktu. Si Ťin-pching vyjádřil podporu Asadovu úsilí o obnovu národa, udržení teroristů pod kontrolou a hledání politického urovnání pro syrský lid.

Arabská liga znovu přijala Sýrii v květnu, když Damašek usiluje o normalizaci vztahů se svými sousedy. Peking v červnu umožnil obnovení diplomatických vztahů mezi regionálními rivaly, Íránem a Saúdskou Arábií. Oba národy sehrály významnou roli v syrské krizi, první podporoval Asadovu vládu a druhý zpočátku soupeřil o jeho sesazení.

Syrský prezident a první dáma Asma Assad dorazili do Hangzhou ve čtvrtek. V sobotu se hostující hodnostáři spolu s desítkou dalších zahraničních hostů zúčastní slavnostního zahájení 19. Asijských her.

INFOKURÝR